

В диссертационный совет 24.2.425.02 при  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курганова Максима Андреевича  
на тему **«Влияние сбалансированности интересов региональных  
стейкхолдеров на устойчивое развитие субъектов РФ»**,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика)

Концепция устойчивого развития и ее применение к вопросам управления развитием территорий становится драйвером позитивных и качественных изменений в экономической, социальной и экологической сферах как для отдельно взятого города, региона, так и для страны в целом. Важной составляющей концепции выступает сбалансированность развития, требующая взаимосвязанности и пропорциональности в уровне реализации интересов и потребностей всех субъектов экономических отношений – домохозяйств, бизнеса и государства. В этой связи, диссертационное исследование Курганова М.А. написано на актуальную и значимую для развития экономики тему.

Цель работы заключается в разработке и обосновании теоретических и методических подходов к оценке влияния сбалансированности социо-эколого-экономических интересов региональных стейкхолдеров на устойчивое развитие субъектов РФ для формирования организационно-экономического механизма управления развитием региона.

Одной из ключевых проблем на пути достижения цели можно считать недостаточность существующего на сегодняшний день теоретико-методического сопровождения для решения исследуемой научной проблемы, что обоснованно отмечено автором работы. В этой связи положительной оценки заслуживает разработанная автором модель влияния сбалансированности социо-эколого-экономических интересов региональных

стейкхолдеров на устойчивое развитие региона. С уверенностью можно говорить, что предложенная модель легла в основу получения результатов, характеризующихся теоретической и практической значимостью.

Сформированная методика успешно синтезирует инновационные идеи автора о способах расчета уровня реализации интересов населения, бизнеса-сообщества и органов власти и оценки влияния сбалансированности этих интересов на показатели устойчивого развития регионов с ключевыми методическими положениями, составляющих теоретико-методологическую базу регионального развития и региональной экономики.

Апробация методики выполнена на примере 17 регионов, схожих по географическим, климатическим и ресурсным параметрам. В выборку включены субъекты Приволжского и Уральского федеральных округов, кроме Тюменской области, включая ее автономные округа. Исследование основано на данных доковидного периода (2010 – 2019 гг.). Результаты апробации позволяют учесть региональные тенденции в контексте предмета исследования, выявить и проанализировать дисбалансы в интересах стейкхолдеров, уточнить направления государственного воздействия в целях обеспечения устойчивого развития регионов выборки.

Не вызывает сомнений достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования, основанного на солидной статистической базе данных, аналитических разработках автора, базирующихся на фундаментальных концепциях региональной экономики.

Практическая ценность исследования обусловлена возможностью реального применения предложенного организационно-экономического механизма управления при решении наиболее актуальных вопросов региональной экономической политики и реализации проектов и программ устойчивого развития территорий.

Автореферат написан грамотно, изложение логично, последовательно, сформулированные выводы и рекомендации доказательны.

Отметим, что наряду с исследованием влияния сбалансированности интересов региональных стейкхолдеров на устойчивое развитие регионов хотелось бы увидеть описание их взаимовлияния.

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общее положительное впечатление о работе.

Анализ автореферата диссертации Курганова Максима Андреевича свидетельствует о том, что проведенное исследование является в полной мере завершенным с перспективами дальнейшего развития. Диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Проректор по научной работе и  
программам стратегического развития,  
доктор экономических наук, профессор  
ФГБОУ ВО «Удмуртский  
государственный  
университет»



Александр Михайлович Макаров

**Контакты:**

Адрес: 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1

Телефон: (3412) 68-45-53

Адрес электронной почты: [prorector\\_nr@udsu.ru](mailto:prorector_nr@udsu.ru)

Web сайт: <https://udsu.ru>